
 

 

 

 

 

Bijeenkomst 13 oktober 2024 

Notulen van de ledenvergadering en het middagprogramma van de Club van Old Grolschen 

d.d. 13 oktober 2024 bij De Lange Gang. 

Om12.10u opent de voorzitter,  Joop Meulenbeek,  de vergadering en heet de leden, 

nieuwe leden te weten Berdien Nijhoff en Marga Roosen-Borkus en de gasten van harte 

welkom. Er hadden zich 46 leden aangemeld. Bij het middagprogramma waren er vanwege 

de aard van het programma,  de presentatie door Peter Fornier en daarna de uitreiking van 

een schilderij uit het privébezit van de familie Fornier aan De Stadsboerderij, meer gasten 

nl 8 familieleden van Peter, de fam. Wiegerinck,  de heren Hans v/d Holst en Hans Goorhuis 

van De Stadsboerderij. Dhr. Ben Verheij van de Oudheidkundige Vereniging was wel 

uitgenodigd maar helaas afwezig.  Kyra Broshuis was aanwezig namens De Groenlose Gids 

om verslag te doen van deze toch wel bijzondere bijeenkomst waar we allemaal met 

belangstelling naar uitgekeken hebben. Joop geeft in het kort wat uitleg  over het 

middagprogramma. 

Na deze inleiding wordt, traditiegetrouw, ons clublied gezongen. 

  

Vanuit het secretariaat zijn er geen opmerkingen en mededelingen. 

Annet  vermeldt een groot aantal nieuwtjes uit Groenlo: 

*Wissink (op de Markt) heeft officieel het document  “Hofleverancier “ overhandigd 

gekregen. Het familiebedrijf bestaat dit jaar 125 jaar. 

*Bakker Michel Nales heeft zijn bedrijf in Groenlo overgedragen aan bakkerij Knippenborg 

in Zieuwent. Zijn bedrijf in Winterswijk blijft in zijn handen en wordt verhuurd. 

*Schildersbedrijf Wicherinck stopt per 1 januari 2025. Het bedrijf is in 1870 opgericht. 

*In 2027 heeft Groenlo 750 jaar stadsrechten. 

Er is een comité gevormd: “Vier het Grolse goed” 

Er wordt nagedacht over een cadeau voor de stad. Er zijn al 200 ideeën aangedragen. 

De slag om Grolle zal dan over 3 jaar samenvallen met dit evenement. 

*Het onderkomen van Scouting Groenlo is genomineerd voor de Gelderse prijs voor 

ruimtelijke Kwaliteit 2024. Het thema van dit jaar was: “Thuisvoelen” . 

 

 



*Het Nationaal Museum Tachtigjarige Oorlog wordt een uniek museum in een vijftiende 

eeuwse kerk in het hart van Groenlo. Het museum heeft een cheque ontvangen van 

€1.000.000 ( een miljoen euro) van mensen die het museum een warm hart toedragen.  De 

opening staat gepland voor april 2025.  

* Groenlo geeft onderdak aan 200 Oekraïners. 

 

* Groenlo krijgt een nieuwe sporthal bij Marianum. Aan het begin van het schooljaar 

2025/2026 zal hij in gebruik worden genomen, zo is de verwachting. Sporthal Den Elshof 

wordt voor een kleine 3 miljoen euro verduurzaamd. 

* Op 29 juni vond het eerste Brouwersgrachtconcert plaats. Dit was een groot succes. The 

Tribute to the Catsband trad op. 

*Joske Elsinghorst-van Huet is even bij de bestuursvergadering aanwezig geweest om 

tijdschriften betreffende het “Nationaal Museum Tachtigjarige Oorlog”  en folders van 

“Vriend van stichting Hart voor vesting Grolle “ af te leveren voor de leden. Ook bood zij 

aan om in een volgende bijeenkomst te komen  vertellen over de ontwikkelingen in 

Groenlo met wellicht een rondleiding door het Museum. Dit viel bij de leden in goede 

aarde. Ieder lid krijgt bij het weggaan zo’n tijdschrift en folder mee. 

*Onder voorbehoud is de datum voor de volgende voorjaarsbijeenkomst 13 april 2025 bij 

Marveld. Inmiddels is deze datum bevestigd.  

Jos krijgt het woord. Financien. 

Jos is tevreden.  Er zijn slechts enkele leden die hun contributie over 2024 nog niet betaald 

hebben. Er zal, als alles betaald is, ruim €1000,00 overblijven die we opzij kunnen leggen 

voor ons 50-jarig jubileum in 2026. De contributie zal m.i.v. 1 januari 2025 verhoogd 

worden naar €55,00 per persoon per jaar,  zoals in de vorige ledenvergadering is 

afgesproken. 

Jos deelt mee dat het bestuur besloten heeft om het lidmaatschap van de KvK op te 

zeggen. Het werkt niet voor ons. Hij gaat samen met de RABObank de mogelijkheden 

bekijken.  We gaan ervanuit dat we van een zakenrekening naar een privérekening zullen 

overgaan. Het bankrekeningnummer zal dan waarschijnlijk wel veranderen.  

Nieuwe badges worden uitgereikt cq opgespeld bij Ria Rondeel-Penterman,  Betsy Holweg-

Broshuis,  Hetty Piek-Janssen en Herman Huiskes. 

Nieuwe badges worden gevraagd door Laurens Gebbink en Diny Huinink-Snijders. 

Ook de nieuwe leden Berdien Nijhoff en Marga Roosen-Borkus zullen op de volgende 

bijeenkomst een badge opgespeld krijgen.  

 

 

 

 



 

Jubileum van het  50-jarig bestaan van onze Club van Old Grolschen.  

Er hebben zich tijdens de bijeenkomst nog 3 leden aangemeld om zitting te nemen in de 

jubileumcommissie voor de invulling van het feestprogramma voor het 50-jarig bestaan 

van onze Club zodat de commissie nu bestaat uit 5 leden: 

Iet Pothof-Moormann,  Imelda Sciarone-Hemeltjen,  Laurens Gebbink,  Rinus Meulenbeek 

en Carla Smit-Moormann. 

*Rondvraag.  Theo te Plate vraagt zich af of het opzeggen van het lidmaatschap van de KvK 

consequenties kan hebben op welke manier dan ook.  Jos geeft aan dat die er niet zijn. 

 

*Joop sluit de ledenvergadering en geeft aan dat het tijd is om te gaan lunchen. 

  

13.00-14.00u. Lunch. Zoals altijd bestaat deze uit 2 soorten soep en diverse belegde 

broodjes. En, ieder jaar uitstekend verzorgd. 

  

14.00u. Het middagprogramma. 

De presentatie door Peter Fornier met aansluitend de overdracht van een schilderij uit het 

privébezit van de familie Fornier aan dhr. Hans v/d  Holst van De Stadsboerderij. 

Joop neemt het woord, introduceert de gasten van Peter en heet hen van harte welkom. 

Ook de andere gasten worden hartelijk verwelkomd. 

Daarna krijgt Peter het woord. 

De presentatie heeft als onderwerp: een stukje geschiedenis van Groenlo in de 19e eeuw 

onder de titel:” Grols Ondernemerschap in de 19e eeuw toegespitst op de Wiegerincks”. De 

Wiegerincks in die eeuw vormden een ondernemende familie in Groenlo. Aan de hand van 

de leden van deze familie leidde Peter ons rond door het Groenlo van toen. Hij liet zien hoe 

de ondernemende activiteiten van die familieleden in verband konden worden gebracht 

met algemeen bestuurlijke en economische veranderingen. Hoe een stamvader van de 

familie met Napoleon naar Moskou is geweest,  hoe de Grolsche wallen vervielen, de 

grond in particuliere hand overging en hoe de verdediging van het Nederland van toen 

georganiseerd werd (de vestingwet). Ook liet hij zien hoe de industriële en economische 

ontwikkeling in die eeuw door de familie werd opgepakt.  Hoe belangrijk de inzet  van de 

stoommachine in Groenlo werd en hoe het toenemende geldverkeer het bankwezen in 

Groenlo veranderde. Kern van het verhaal was dat bij al die ontwikkelingen personen die 

lid waren van de uitgebreide Grolse familie Wiegerinck betrokken waren. 

Na de lezing werd een schilderij van Herman Berendsen uit 1930 (Zicht op de 

Mattelierstraat) dat sinds datzelfde jaar in het bezit is van de familie Fornier,  overgedragen 

aan het Grols museum “De Stadsboerderij “ waar het permanent tentoongesteld zal 

worden. ( deze tekst is aangeleverd door Peter Fornier). 



  

Hierna bedankte Joop Peter voor deze geweldige presentatie en Peter ontving een 

aardigheidje in de vorm van een Grolsch drankje. 

  

16.00-17.15. Het inloopuurtje waarin Grollenaren van harte welkom zijn om oude 

bekenden en vrienden te kunnen ontmoeten  en bij te praten onder het genot van een 

drankje. 

17.15. Het ons welbekende maar wederom fantastisch bereide en uitnodigend geserveerde 

buffet stond voor ons klaar.  Joop nam even het woord, bedankte iedereen en wenste 

iedereen een veilige thuisreis. 

 

Alle leden en de nog aanwezige gasten hebben genoten van dit buffet en ontvingen bij hun 

vertrek een tijdschrift over het Nationaal Museum Tachtigjarige Oorlog en een folder van 

“Vriend van stichting Hart voor vesting Grolle “. 

  

Ik denk dat ik namens iedereen spreek als ik zeg dat we diep respect hebben voor Peter 

Fornier, voor de wijze waarop hij zijn geweldige presentatie heeft gehouden. Dank Peter.  

Dank ook aan de familie Fornier om zo’n prachtig schilderij te schenken aan De 

Stadsboerderij waar het voor iedereen te bezichtigen zal zijn.                                                    

We kunnen terugkijken op een sfeervolle,  waardevolle en leerzame bijeenkomst van onze 

Club van Old Grolschen.  

 

 

 

 

 

 

Lent, 15 oktober 2024. 

Thea Breukers-Borkus,  secretaris C.V.O.G. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              Mattelierstraat Groenlo 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


